

本期聚焦

遭遇“最难就业季” 网友支着儿打气

本报记者 付凯明 石媛媛

“今年毕业的大学生们伤不起啊!人数多,压力大,就业难,我们的青春该安放何处?”近日,网友【天天向上】在网上发帖吐槽。该帖一出,立刻引起网友们的关注。大家议论纷纷,跟帖回复,就“最难就业季”的现状进行了讨论。

有数据显示,2013年我国高校毕业生人数达700万人,比去年多19万人,创历史新高。据调查,截至今年4月,本科毕业生签约率为38%,硕士生不足三成,而放弃就业转而考研的人数也达到历年最高。所以,大家都称今年为“最难就业季”。

“博士生一走廊,硕士生一礼堂,本科生一操场。一个招聘人数不多的岗位,前来应聘的就有上百个研究生或是上千个本科生。”这是一位女大学生对某大城市招聘会现场的描述。当今大学毕业生就业压力之大,由此可见一斑。

记者从相关部门获悉,今年我市将有1万多名高校毕业生涌入就业市场,尽管通过召开校园招聘会,已有约2000名大学生达成就业意向,但就业形势依然严峻。记者就此采访了市人社部门,一位部门负责人告诉记者:“为了应对史上‘最难就业季’,市人社部门采取了多项措施,如提供便捷高效服务、落实创业优惠政策、开展就业见习活动、统筹服务基层项目、加强就业创业培训、建立校企合作联盟等,促进大学生就业。”

【网友热议】

网友【马马虎虎】:我认为培养和转变大学生就业观念,是一项很重要的工作,注重对毕业生进行心理辅导,帮助毕业生走出心理误区。

网友【青青夜草】:又是一年毕业时,想想自己,都毕业7年了。刚开始的时候,也是怀揣着美好的梦

想,可老是不能脚踏实地。经过几年的磨炼,吃了不少苦,受了不少罪,现在终于有了一个不错的工作。因此,我奉劝即将毕业的弟弟妹妹们,一定要静下心来,摆正心态,慢慢地去尝试和历练。

网友【天边那朵云】:不为困难找借口,不给失败找理由。刚毕业的大学生有学历、有朝气,应该充分地相信自己,应当尽快地融入社会,相信未来是属于你们这一代的。

【专家谏言】

对于大学生如何能够更好、更灵活地就业,记者采访了河南理工大学万方科技学院招生就业办主任刘宇。刘宇认为,解决这一问题,需要政府、社会、学校以及大学生自身的共同努力,高校更肩负着重要的责任。

首先,高校应该建立全方位、多渠道的就业指导服务机制,有效地帮助毕业生顺利就业。其次,要



为毕业生支着儿。 顾培利 作

建立就业与招生和学生培养的联动机制,以社会需求为导向,把握市场需求动态,及时反馈有关信息,调整、优化学科专业结构,使人才培养能够适应社会经济发展需要。第三,校方应该结合学校在经济、管理、管理等学科的优势,积极引导

创业指导课程,积极探索在专业课程教学中融入创业教育,积极探索鼓励大学生自主创业的培育机制。第四,要加强对大学生的职业规划教育,开设就业指导课程,通过职业规划教育,引导学生对自己的就业方向作好规划。

本周关注

迎峰度夏,供电部门准备好了

当前,随着气温的升高,我市进入了用电高峰期。在焦作论坛的贴吧里,许多网友对今年夏天我市用电形势的关注度越来越高。为此,焦作供电公司副总经理孙全德解答了网友最为关心的问题。

网友【小芝麻】:请问今年夏天我市的用电整体形势如何?能否满足我市居民的用电需求?

孙全德:根据预测,今年全省电力供需形势总体基本平衡。预计焦作地区今年夏天最大用电负荷为325万千瓦,同比增长8.33%。焦作电网2013年供电能力整体形

势为:在博爱变、竹贤变两座500千伏变电站的强力支撑下,以220千伏双环网为主网架,东西互供、南北互通坚强的500/220千伏电磁环网结构,加上焦作境内装机容量158万千瓦统调电厂和装机容量62万千瓦的地方电厂,能够满足我市夏季大负荷用电需求。

网友【茹萍】:我市目前的电力供应能否满足高峰时段用电?

孙全德:从总体来看,我市目前的整体电力供应能力能够满足用电需求。但随着居民生活用电负荷增长较快,呈现出了用电负荷增

长幅度区域性不均衡、用电负荷分布不均现象,特别是城市配网和农网比较突出。根据电网运行特征分析,在持续高温天气下,居民降温用电负荷和农网内抗旱用电负荷呈突发性、集中性大量增加的特点,在用电负荷高峰期,个别区域由于设备原因,供电能力受限,可能会出现重载或过载现象。为确保对居民生活、重要用户的可靠供电,需要对个别区域、个别配电网路上的工业负荷采取有序用电措施。

网友【绿萝花】:如果遇到突发性出现的用电紧张情况,供电部门将

如何应对?

孙全德:倘若出现用电紧张局面,焦作供电公司坚持“有保有压”的原则,确保居民生活、农业生产、医院、学校、铁路等涉及公共利益和国家安全的重要用户的用电需求,严格控制高耗能、低效率工业企业用电需求,尽可能增加电力供应,保障电网安全稳定运行和电力有序供应,努力降低电力供应紧张对工农业生产和人民生活带来的不利影响。

网友【冰柠檬】:如果出现突发性停电等故障,供电部门将如何应

对?

孙全德:我们组建了各专业迎峰度夏应急抢修队伍,全力以赴赴出现异常和故障。在迎峰度夏期间,焦作供电公司投入抢修车辆93台、人员762人,实行全天24小时应急抢修值班制度;针对迎峰度夏期间电网运行可能出现的各种问题,联合开展了迎峰度夏综合反事故演练,有效提升各部门对异常事件的协同作战及应急处置的能力。

本报通讯员 郎涛 乔桥 整理

市工商局强化暗访督查狠抓作风建设

武陟县工商局 集中开展警示教育

本报讯(通讯员郝统绪)6月26日上午,武陟县工商局组织中层以上领导干部20余人,前往县检察院警示教育基地,集中开展“作风纪律,反腐倡廉”警示教育活动。

在活动中,大家相继参观了教育基地图片展厅内贪污罪、受贿罪、警钟长鸣等版面,认真听取了讲解员对近年来国内发生的重大腐败案件的介绍,并对此类犯罪的表现形式、多发领域以及职务犯罪的根本原因等方面进行了深刻剖析,通过一个个鲜活生动的犯罪案例,让大家对职务犯罪有了个全

面的认识,从犯罪给家庭和个人的政治生命造成的严重危害中吸取教训,接受了一堂生动的、能够触动思想深处的作风纪律、反腐倡廉警示教育课。

此次警示教育活动形式新颖、内容真实,典型案例催人警醒,参观人员备受震撼,接受了一次心灵的洗礼。活动结束后,大家纷纷表示,一定要从规范执法行为做起,从我做起,从小事做起,做到自重、自省、自警、自励,筑牢思想道德防线,增强廉洁从政意识,提高拒腐防变能力,杜绝违纪违规现象的发生。

李万工商所 强化农资市场巡查监管

本报讯(通讯员刘光新)近日,高新工商分局李万工商所在中原红盾市场巡查集中行动中,对农资市场进行了重点巡查监管,确保农民用上放心的农资商品。该所一查农资经营许可证是否齐全,是否持照经营,坚决查处取缔无照经营;二查经营户是否存在经销陈旧过期种子及以次充

好、假冒伪劣农药等违法行为,确保上市农资安全;三查农资经营户索证索票和进销货台账记录是否齐全,督促其严把农资进货质量关。截至目前,该所共出动执法人员12人次,执法车辆3台次,检查规范农资经营户11户,有力地保障了辖区农资市场正常的经营秩序。

解放工商分局 排查餐饮行业安全隐患

本报讯(通讯员解宣)连日来,为加强餐饮行业安全管理,预防餐饮行业安全事故,解放工商分局在辖区开展了餐饮行业安全隐患大排查工作。

该分局坚持全面排查与重点排查相结合的原则,紧紧围绕近期我市发生的两起餐饮事故暴露出的要害部位和突出问题,结合辖区实际,排查餐饮场所燃气安全存在的问题;采取拉网式排查工作方法,边排查边整改,对辖区所有餐饮行业存在的安全隐患进行拉网式排查治理,通过排查促进整改。同时,该分局实行了专管员一对一责任

制,要求对登记餐饮场所进行自查自改,对排查中发现的隐患和问题,立即采取有效措施予以整改;不能立即整改的,要制定落实防范措施,将安全隐患消除在萌芽中;对隐患严重、不能保证安全的餐饮场所,责令其立即停止经营活动;对未办理工商营业执照的餐饮场所,依法进行查处取缔,切实做到不放过任何一个危险源、任何一处隐患。截至目前,该分局累计出动执法人员85人次,排查餐饮场所852家,引导四家无照经营的餐饮场所下达了限期办照通知。

本报讯(通讯员谢仲达)近期,市工商局根据实际检查内容,由监察室组织相关业务科室共同参与实施,对于一些阶段性、业务性强的专项暗访督查,由相关业务处室牵头,其他各部门配合参与实施;对一些重点工作,必要时由局领导亲自带队组织暗访,以此增强督查工作的针对性,最大限度地减少“中梗阻”现象,打消督查对象的侥幸心理。

强调分层分类督查,提高权威性。该局制定综合性的暗访督查工作制度,根据实际检查内容,由监察室组织相关业务科室共同参与实施;对于一些阶段性、业务性强的专项暗访督查,由相关业务处室牵头,其他各部门配合参与实施;对一些重点工作,必要时由局领导亲自带队组织暗访,以此增强督查工作的针对性,最大限度地减少“中梗阻”

整改要求,相关措施和处理结果在一周内以书面形式上报督查组。各督查组在每次暗访督查工作结束后,必须及时在局长例会上汇报检查结果及处理情况。

强调常规结合重点,提高客观性。该局在督查对象上以基层工商所为重点;在督查内容上,重点规范工作落实、工作纪律、办事效率、

服务质量、政务公开以及各项廉政制度执行情况;在督查方式上,有选择地或综合运用实地查看、组织座谈、查阅资料、录音录像、电话查询等,适当采取县市局抽调专人交叉互查或邀请行风监督员参与,实现了督查工作的多角度和全覆盖、常态化 and 立体化,全面保障督查的真实性,确保督查实效。



↑近期,贸易大厦工商分局结合正在开展的中原红盾市场巡查集中行动,加强暑期文化市场监管,对图书和音像制品摊点、商店、出租店等经营场所进行检查,严查不利于青少年身心健康的书报、音像制品和游戏软件,积极营造良好的暑期文化市场环境。张燕平 摄

←6月27日,马村工商分局组织执法人员参加了马村区服务型行政执法建设集中宣传活动,通过悬挂横幅、制作宣传版面、发放宣传资料等方式,向群众大力宣传服务型行政执法建设的重要意义及主要内容,促进执法关系和谐。魏海珍 摄

市中站工商分局 庆祝建党92周年活动有声有色

本报讯(记者朱传胜 通讯员李娟)如何进一步发扬党员的先锋模范作用,体现党的先进性呢?在七一建党节来临之际,中站工商分局开展了丰富多彩的活动,庆祝建党92周年。

此次活动分为唱国歌、学模范、诵经典、谈感悟、送吉祥五个环节,采取现身说法、交流互动的形式,通过讲述发生在身边的感人故事,引起广大党员干部的思想共鸣。

在集体合唱《没有共产党就没有新中国》之后,一个短片将该分局三名先进党员模范和两个先进模范集体呈现在大家面前。与以往学习党员模范人物不同,他们都是身边的模范典型,大家不但感到亲切,而且都十分熟悉,学习这些党员模范,更有可比性。

“学习完道德模范的先进事迹,我最深的感触就是:他们在平凡的岗位上,始终坚持爱岗敬业、无私奉献、热情服务的良好道德品质。这对于我们刚进入工商部

门的年轻人来说很有教育意义。修德贵在行。今后,我会以这些模范为榜样,在点滴中注重道德修养,真诚待人、认真做事,在工作中多学多思多做,少计较得失,展现年轻红盾卫士的道德风采。”通过公务员招考进入该分局监管股的杨婷婷,在交流发言中说出了她的学习感悟。

“上善若水,水善利万物而不争……”在之前诵经典环节,该分局人教股股长申莉莉带领大家齐声诵读老子的《道德经》选段。在最后的送吉祥环节中,该分局将写有《道德经》的“吉祥卡”送给参加该分局庆祝建党活动与会人员,希望他们都能成为具有良好道德修养的优秀党员。

进销售渠道及食品质量标志,对发现的问题食品坚决下架停止销售,对制销假冒伪劣食品行为坚决打击、追根溯源。截至目前,该局共检查相关经营户112家,发放宣传材料200余份。(康臣军)



简讯

●连日来,修武县工商局开展了食品安全专项检查行动,重点检查食品经营者的经营资格、